
28 Οκτωβρίου 1940 

 

Τις πρώτες πρωινές ώρες της 28 Οκτωβρίου του 1940, ο Ιταλός Πρέσβης στην Αθήνα, 

Εμανουέλε Γκράτσι επέδωσε ιδιόχειρα στον Έλληνα δικτάτορα Ιωάννη απαιτούσε την 

ελεύθερη διέλευση του Ιταλικού στρατού από την Ελληνοαλβανική μεθόριο, προκειμένου 

στην συνέχεια να καταλάβει στρατηγικά σημεία του Ελληνικού Βασιλείου ,[λιμένες, 

αεροδρόμια κ.λ.π ] ,για της ανάγκες ανεφοδιασμού και αλλων διευκολίσεων του για την 

μετέπιτα προώθηση στην Αφρική. Μέτα την αρνηση του δικτάτορα (το γνωστό 

«όχι»)ιταλικές στρατιωτικές δυνάμεις άρχισαν της στρατιωτικές επειχειρήσεις εισβολής 

στην Ελλάδα. Ο πόλεμος κράτησε δυο χρόνια και κατά τη διάρκειά του  οι Έλληνες 

πολέμησαν ηρωικά και οι γυναίκες Ελληνίδες πρόσφεραν κι αυτές μεγάλη βοήθεια , 

πλέκοντας μάλλινα ρούχα, κουβαλόντας τρόφιμα και πολεμοφόδια, πρώτες βοήθειες στους 

τραυματισμένους κι ότι χρειαζόταν.  

 

 

Γιάννης και Αρμάντο 

 

28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940 

 

Τις πρώτες πρωινές ώρες της 28ης Οκτωβρίου του 1940, ο Ιταλός πρέσβης 

στην Αθήνα, Εμανουέλε Γκράτσι επέδωσε ιδιόχειρα στον Έλληνα δικτάτορα Ιωάννη 

Μεταξά, στην οικία του δεύτερου, στην Κηφισιά, τελεσίγραφο, με το οποίο 

απαιτούσε την ελεύθερη διέλευση του Ιταλικού στρατού από την Ελληνοαλβανική 

μεθόριο, προκειμένου στη συνέχεια να καταλάβει κάποια στρατηγικά  σημεία του 

Ελληνικού βασιλείου,(λιμένες, αεροδρόμια κλπ.),για της ανάγκες ανεφοδιασμού και 



άλλων διευκολύνσεων του για τη μετέπειτα προώθηση του στην Αφρική. Μετά την 

άρνηση του δικτάτορα (το γνωστό «όχι»),Ιταλικές στρατιωτικές δυνάμεις άρχισαν 

τις στρατιωτικές επιτηρήσεις εισβολής στην Ελλάδα. 

Ο πόλεμος κράτησε δύο χρόνια και κατά την διάρκειά του οι έλληνες πολέμησαν 

ηρωικά και γυναίκες Ελληνίδες πρόσφεραν κι αυτές μεγάλη βοήθεια, πλέκοντας 

μάλλινα ρούχα, κουβαλώντας τρόφιμα και πολεμοφόδια, πρώτες βοήθειες στους 

τραυματισμένους κι ότι άλλο χρειαζόταν.        

 

 

 

 

ΧΡΗΣΤΟΣ-ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

28η Οκτωβρίου 1940 

Τις   πρώτες  πρωινές  ώρες  της 28ης  Οκτωβρίου του  1940 , ο Ιταλός  Πρέσβης  στην Αθήνα , 

Εμανουέλε Γκράτσι  επέδωσε ιδιόχειρα στον Έλληνα   δικτάτορα  Ιωάννη  Μεταξά στην  

οικία του   δεύτερου στην Κηφισιά, τελεσίγραφο, με το οποίο  απαιτούσε  την   ελεύθερη 

διέλευση του δεύτερου, στην Κηφισιά , τελεσίγραφο, με το οποίο απαιτούσε την  ελεύθερη   

διέλευση του Ιταλικού στρατού από την  Ελληνοαλβανική  μεθόριο, προκειμένου στη 

συνέχεια να καταλάβει  κάποια  στρατηγικά σημεία του  Ελληνικού Βασιλείου,(λιμένες, 

αεροδρόμια κλπ.),για τις ανάγκες ανεφοδιασμού και άλλων διευκολύνσεων του για τη 

μετέπειτα  προώθηση του στην Αφρική . Μετά την άρνηση του δικτάτορα (το γνωστό «όχι»  

),ιταλικές στρατιωτικές δυνάμεις άρχισαν τις στρατιωτικές  επιχειρήσεις  εισβολής  στην 

Ελλάδα. 



 

Ο πόλεμος κράτησε    

 

Νικόλας και Κωστής    

 

                                                28η Οκτωβρίου 1940  

  

      

     Τις  πρώτες πρωινές ώρες της 28ης  Οκτωβρίου του 1940, ο Ιταλός Πρέσβης   στην Αθήνα, 

Εμανουέλε Γκράτσι επέδωσε ιδιόχειρα στον Έλληνα δικτάτορα Ιωάννη  Μεταξά, στην οικία 

του δεύτερου, στην Κηφισιά, τελεσίγραφο, με το οποίο απαιτούσε την ελεύθερη διέλευση 

του Ιταλικού στρατού από την Ελληνοαλβανική μεθόριο, προκειμένου στη συνέχεια να 

καταλάβει κάποια στρατηγικά σημεία του Ελληνικού Βασιλείου, (λιμένες, αεροδρόμια 

κλπ.), για τις ανάγκες ανεφοδιασμού και άλλων διευκολύνσεων του για τη μετέπεια 

προώθηση του στην Αφρική. Μετά την άρνηση (το γνωστό « όχι »  ), ιταλικές στρατιωτικές 

δυνάμεις άρχισαν τις στρατιωτικές επιχειρήσεις εισβολής στην  Ελλάδα.                                                                         

Ο πόλεμος κράτησε δύο χρόνια και κατά την διάρκεια του οι Έλληνες πολέμησαν ηρωϊκά 

και οι γυναίκες Ελληνίδες πρόσφεραν κι αυτές μεγάλη βοήθεια, πλέκοντας μάλλινα ρούχα, 

κουβαλώντας τρόφιμα και πολεμοφόδια,  πρώτες βοήθειες στους τραυματισμένους κι ότι 

άλλο χρειαζόταν.                                                                                                                                            

  

                                        Αλέξανδρος και   Θωμάς   

 

 



 

 

28η    Οκτωβρίου   1940 

 

 Τις πρώτες πρωινές ώρες της 28ης Οκτωβρίου του 1940, ο Ιταλός Πρέσβης στην 

Αθήνα, Εμανουέλε Γκράτσι επέδωσε ιδιόχειρα στον Έλληνα δικτάτορα Ιωάννη Μεταξά, στην 

οικία του δεύτερου, στην Κηφισιά, τελεσίγραφο, με το οποίο απαιτούσε την ελεύθερη 

διέλευση του Ιταλικού στρατού από την Ελληνοαλβανική μεθόριο, προκειμένου στη 

συνέχεια να καταλάβει κάποια στρατηγικά σημεία του Ελληνικού Βασιλείου, (λίμνες, 

αεροδρόμια κτλ),για τις ανάγκες ανεφοδιασμού και άρνηση του δικτάτορα(το γνωστό 

«όχι»),ιταλικές στρατιωτικές δυνάμεις άρχισαν τις στρατιωτικές επιχειρήσεις εισβολής στην 

Ελλάδα. 

Ο πόλεμος κράτησε δύο χρόνια και κατά τη διάρκειά του οι Έλληνες πολέμησαν ηρωϊκά και 

οι γυναίκες Ελληνίδες πρόσφεραν κι αυτές μεγάλη βοήθεια, πλέκοντας μάλλινα ρούχα, 

κουβαλώντας τρόφιμα και πολεμοφόδια, πρώτες βοήθειες στους τραυματισμένους και ότι 

άλλο χρειαζόταν. 

 

ΧΡΥΣΑ ΚΑΙ ΣΤΑΜΑΤΙΝΑ 

 

28η  Οκτωβρίου  1940 



Τις πρώτες πρωινές ώρες της 28ης  Οκτωβρίου του 1940, ο 

Ιταλός Πρέσβης στην Αθήνα, Εμανουέλε Γκράτσι επέδωσε 

ιδιόχειρα στον Έλληνα  δικτάτορα Ιωάννη Μεταξά, στην οικία  

του δεύτερου, στην Κηφισιά, τελεσίγραφω, με το οποίο 

απαιτούσε την ελέυθερη διέλευση του Ιταλού στρατού από 

την Ελληνοαλβανική μεθόριο, προκειμένου στην  συνέχεια να 

καταλάβει κάποια στρατηγικά σημεία του Ελληνικού 

Βασιλείου, (λιμένες, αεροδρόμια κλπ.), για τις  ανάγκες 

ανεφοδιασμού και άλλων διευκολύνσεων του για τη μετέπειτα 

προώθηση του στην Αφρική. Μετά την άρνηση του δικτάτορα 

(το γνωστό «όχι»), ιταλικές  στρατιωτικές  δυνάμεις άρχισαν 

τις στρατιωτικές  επιχειρήσεις εισβολείς στην Ελλάδα. 

 

Ο πόλεμος κράτησε δύο χρόνια και κατά τη διάρκειά του οι 

Έλληνες  πολέμησαν ηρωϊκά και οι γυναίκες Ελληνίδες 

πρόσφεραν κι αυτές μεγάλη βοήθεια, πλέκοντας μάλλινα 

ρούχα, κουβαλώντας τρόφιμα και πολεμοφόδια, πρώτες 

βοήθειες  στους τραυματισμένους κι ότι άλλο χρειαζόταν.   

Μαρία και Αλεξανδρα 

 

28η   Οκτωβρίου 1940 

 
 
 

Τις πρώτες πρωινές ώρες της 28η  Οκτωβρίου του 1940, ο Ιταλός Πρέσβης στην 

Αθήνα, Εμανουέλε Γκράτσι επέδωσε ιδιόχειρα στον  Έλληνα  δικτάτορα Ιωάννη Μεταξά, 

στην οικία του δεύτερου, στην Κηφισιά, τελεσίγραφο, με το οποίο απαιτούσε την ελεύθερη 

διέλευση του Ιταλικού στρατού από Ελληνοαλβανική μεθόριο, προκειμένου στη συνέχεια να 

καταλάβει κάποια στρατηγικά σημεία  του Ελληνικού Βασιλείου,(λιμένες, αεροδρόμια 

κτλ.),για τις ανάγκες ανεφοδιασμού και άλλων διευκολύνσεων του για τη μετέπειτα  



προώθησή του στην Αφρική. Μετά την άρνηση του δικτάτορα (το γνωστό «όχι»),ιταλικές 

στρατιωτικές δυνάμεις άρχισαν τις στρατιωτικές επιχειρήσεις εισβολής στην Ελλάδα.   

Ο πόλεμος κράτησε δύο χρόνια και κατά τη διάρκειά του οι Έλληνες πολέμησαν 

ηρωικά και  οι  γυναίκες  Ελληνίδες πρόσφεραν κι  αυτές  μεγάλη  βοήθεια, πλέκοντας 

μάλλινα  ρούχα, κουβαλώντας τρόφιμα  και  πολεμοφόδια, πρώτες  βοήθειες στους  

τραυματισμένους κι  ότι  άλλο  χρειαζόταν. 

 

        

 

 

Τάνια  &  Ιωάννα 

 

28η Οκτωβρίου 1940 
 

 

Τις πρωτες πρωινές ώρες της 28ης  Οκτωβρίου  του 1940,ο Ιταλος Πρέσβης  στην 

Αθήνα,Εμανουέλε Γράτσι επέδωσε  ιδιόχειρα στον Έλληνα  δικτάτορα Ιωάννη Μετάξα,στην 

οικια του δευτερου, στην Κηφισια, τελεσιγραφο, με το οποιο απαιτουσε την ελευθερη 

διελευση του Ιταλικου στρατου από την Ελληνοαλβανικη μεθοριο,προκειμενου στη 



συνεχεια να καταλαβει καπια στρατηγικα σημεια του  Ελληνικου Βασιλειου, (λιμνες 

,αεροδρομια κτλ) για τις αναγκες ανεφοδιασμου και αλλων διευκολυνσεων  του για τη 

μετεπειτα προωθηση  του στην Αφρικη. Μετα την αρνηση του δικτατορα ( το γνωστο 

«όχι», Ιταλικες στρατιωτικες δυναμεις αρχισαν τις στρατιωτικες επιχειτησεις εισβολης 

στην ελλαδα. 

 Ο πολεμος κρατησε δυο χρονια και κατά τη διαρκεια του οι Ελληνες πολεμησαν ηρωϊκα και 

οι γυναικες Ελληνιδες προσφεραν και αυτές μεγαλη βοηθεια, πλεκοντας μαλλινα ρουχα, 

κουβαλοντας τροφιμα  και πολεμοφοδια,πρωτες βοηθειες στους τραυματισμενους και ότι 

άλλο χρειαζοταν. 

 

 

                                                                                   Xριστίνα 

 

28η  Οκτωβρίου 1940 

   Τις πρώτες πρωινές ώρες της 28ης Οκτωβρίου του 1940, ο Ιταλός Πρέσβης στην 

Αθήνα, Εμανουέλε Γκράτσι επέδωσε ιδιόχειρα στο Έλληνα δικτάτορα Ιωάννη 

Μεταξά, στην οικία του δεύτερου, στην Κηφισιά, τελεσίγραφο, με το οποίο 

απαιτούσε την ελεύθερη διέλευση του Ιταλικού 

στρατού από την Ελληνοαλβανική μεθόριο, 

προκειμένου στη συνέχεια να καταλάβει κάποια 

στρατηγικά σημεία του Ελληνικού Βασιλείου, 

(λιμένες, αεροδρόμια κλπ.), για τις ανάγκες 

ανεφοδιασμού και άλλων διευκολύνσεων του για 



τη μετέπειτα προώθησή του στην Αφρική. Μετά την άρνηση του δικτάτορα (το 

γνωστό «όχι»), ιταλικές στρατιωτικές δυνάμεις  άρχισαν τις στρατιωτικές 

επιχειρήσεις εισβολής στην Ελλάδα. 

   Ο πόλεμος κράτησε δύο χρόνια και κατά τη διάρκειά του οι Έλληνες πολέμησαν 

ηρωικά και οι γυναίκες Ελληνίδες πρόσφεραν κι αυτές μεγάλη βοήθεια, πλέκοντας 

μάλλινα ρούχα, κουβαλώντας τρόφιμα και πολεμοφόδια, πρώτες βοήθειες στους 

τραυματισμένους κι ό,τι άλλο χρειαζόταν.    

      

Άννα και Έφη 

 

28η Οκτωβρίου 1940 

 

Τις πρώτες πρωινές ώρες τις 28ης 

Οκτωβρίου του 1940, ο Ιταλός Πρέσβης στην 

Αθήνα, Εμανουέλε Γκράτσι επέδωσε 

ιδιόχειρα στον Έλληνα δικτάτορα Ιωάννη 

Μεταξά, στην οικία του δεύτερου, στην 

Κηφισιά, τελεσίγραφο, με το οποίο 

απαιτούσε την ελεύθερη διέλευση του 

Ιταλικού στρατού  από την Ελληνοαλβανική 

μεθόριο, προκειμένου στη συνέχεια να 

καταλάβει κάποια στρατηγικά σημεία του 

Ελληνικού Βασιλείου, (λιμένες, αεροδρόμια 

κλπ.) για τις ανάγκες ανεφοδιασμού και 



άλλων διευκολύνσεων του για την μετέπειτα 

προώθησή του στην Αφρική. Μετά την 

άρνηση του δικτάτορα (το  γνωστό «όχι»), 

ιταλικές στρατιωτικές δυνάμεις άρχισαν τις 

στρατιωτικές επιχειρήσεις εισβολής στην 

Ελλάδα.  

     Ο πόλεμος κράτησε 2 χρόνια και κατά τη 

διάρκειά του οι Έλληνες πολέμησαν ηρωικά 

και οι γυναίκες Ελληνίδες πρόσφεραν κι 

αυτές  μεγάλη βοήθεια, πλέκοντας μάλλινα 

ρούχα, κουβαλώντας τρόφιμα και 

πολεμοφόδια, πρώτες βοήθειες στους 

τραυματισμένους κι ότι άλλο χρειαζόταν. 

Τηλέμαχος  

Άγγελος  

 

 

 

 

 



 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28η  Οκτωβρίου 1940 
 

Τις  πρώτες πρωινές ώρες της 28ης  Οκτωβρίου του 1940, ο Ιταλός Πρέσβης 

στην Αθήνα, Εμανουέλε Γράτσι επέδωσε  ιδιόχειρα στον Έλληνα  δικτάτορα Ιωάννη 

Μεταξά,  στην οικία του δεύτερου, στην Κηφισιά , τελεσίγραφο, με το όποιο   

απαιτούσε την ελεύθερη  διέλευση του Ιταλικού στρατού από την Ελληνοαλβανική  

μεθόριο, προκειμένου στη συνέχεια να καταλάβει κάποια στρατηγικά σημεία του 

Ελληνικού Βασιλείου, (λιμένες, αεροδρόμια κλπ.), για τις ανάγκες ανεφοδιασμού  

και άλλων διευκολύνσεών   του για  τη μετέπειτα προώθησή του στην Αφρική. 

Μετά την άρνηση του δικτάτορα (το γνωστό «όχι»), ιταλικές στρατιωτικές  

δυνάμεις  άρχισαν τις στρατιωτικές επιχειρήσεις εισβολής στην Ελλάδα.  

Ο πόλεμος κράτησε δύο χρόνια  και κατά τη διάρκειά  του οι Έλληνες  πολέμησαν 

ηρωϊκά   και οι γυναίκες Ελληνίδες πρόσφεραν  κι αυτές μεγάλη βοήθεια, 

πλέκοντας μάλλινα  ρούχα, κουβαλώντας  τρόφιμα  και  πολεμοφόδια, πρώτες 

βοήθειες στους τραυματισμένους  κι ότι  άλλο χρειαζόταν.     



Μαριτούλα 

                                                                                                                                                     

 


